

南安筹划推出3条红色旅游经典线路

本报讯(记者 陈振东 通讯员 李素敏)近日,记者从南安市文体旅游局获悉,该局联合市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委党校、市委党史方志室等部门,筹划推出3条红色旅游经典线路。

第一条路线在官桥,以泉州中心县委机关旧址、泉州党员教育基地为

主场馆,并辐射至中共晋南县委成立旧址、中共晋南同县委机关旧址、官桥抗日救亡运动旧址、中共泉州中心县委岭兜会议旧址、岭兜石室岩革命旧址、岭兜革命烈士纪念碑和郑成竹烈士墓等周边革命遗址。

第二条路线在金淘,此条线路以

泉州华侨革命历史博物馆、叶飞故居、眉山三凌村苦湖突围战纪念碑为主场馆,并辐射至叶老洗故居、占石革命根据地纪念碑、中金淘区工委成立旧址、金淘占石农会旧址、将军石、深垵革命烈士纪念碑、眉山乡三凌村地下革命档案史料馆等周边革命遗址。

第三条路线在蓬华和诗山,以李刚纪念馆、山城革命烈士纪念碑为主场馆,辐射至诗山革命烈士纪念碑、李番九烈士墓、安南永德革命斗争史纪念馆、安南永第一个农村党支部旧址、第一次土改会议旧址、郭光灿烈士故居以及方毅活动、居住旧址等周边革命遗址。

一鼓作气 打好项目征迁“收官战” 南安市西华洋滞洪片区征迁工作指挥部阶段总结会召开

本报讯(记者 庄晓丽)15日,南安市西华洋滞洪片区征迁工作指挥部阶段总结会召开。市领导张桂森、王连赞、王端峰参加会议。

会上,丰州镇负责人汇报了南安市西华洋滞洪片区征迁工作进展情况、工作成效及下阶段工作安排,东田、洪梅、码头3个成建制工作组负责人交流参与征迁工作感想。

据悉,西华洋滞洪片区改造项目横跨丰泽区北峰街道和南安市丰州镇,涉及丰州镇埔头、西华、桃源、丰州四个村,需征地2879.73亩。为了推动

项目征迁工作顺利进行,南安市组建西华洋滞洪片区征迁工作指挥部,并成立丰州、东田、洪梅、码头4个成建制征迁工作组。8月15日起,南安百余名征迁干部,提前进村入户,进行征迁动员;8月19日召开征迁动员会,8月25日正式启动签约。截至9月14日,共签约民房918宗,完成任务总数99.24%,征迁工作进入收尾阶段。

市长张桂森充分肯定了南安市西华洋滞洪片区征迁工作成效,并对征迁干部表示感谢。他说,自项目启动以来,全体征迁干部“用心、用情、用

智、用体力”,披星戴月,全身心投入征迁战役中,形成比学赶超的浓厚氛围,取得了“征迁开始即收尾”的良好成效,展现了南安干部的本领、斗志和精气神。南安市西华洋滞洪片区征迁工作经验也为南安市项目建设的加速推进提供了强劲动力和示范样板。

“行百里者半九十。目前不是画上句号,而是一个新的开始。”张桂森表示,南安市西华洋滞洪片区征迁工作已经进入全面收官阶段,要对征迁中好的做法和亮点,全面系统地进行总结,形成可复制可推广的经验。要从一而终、

善作善成,鼓足干劲,一鼓作气,打好项目征迁“收官战”。要整合力量,扫尾清零,花更多心思扫清征迁“尾巴”,调配好征迁力量,倒逼时间,确保片区改造工作按既定目标推进。要专班运作、协同跟进,针对各个重点事项专门成立专班,由专人具体负责对接,确保各项工作不断档、不脱节,特别是要充分掌握征迁群众的动态情况,及时帮助解决生活困难群众的实际诉求。要强化管理、确保安全,统筹做好征迁过程中的房屋安全、施工安全和廉洁风险防控,既对群众负责,也对自己负责。

石井:织密交通路网 改善城乡民生



成功大道改善了国道228线石井到厦门方向的交通压力,也是通往泉州芯谷南安分园区的重要通道。

■本报记者 陈振东 李想
通讯员 赵炎红 陈韵兰 文/图

村组公路四通八达,镇区道路“白改黑”早完成,成功大桥全线贯通,延平大道沥青化改造进入尾声……如今的石井镇,“要想富,先修路”不仅仅是一句口号,更是一种说到做到的行动。

织密路网 让发展驶上“快车道”

近日,记者来到延平大道施工现场,只见左右两幅路面的沥青化改造已经基本完成,再也见不到往日的“伤痕累累”,取而代之的是宽敞的路面、规划有序的人行横道、依次排开的路灯……道路两侧的树池也已经挖好,等待绿植入住新家。

“盼了好久,终于快好了!”在福建闽台农产品市场旁经营一家石材厂的王先生激动地告诉记者,先前因为修路,堵车是常有的事,灰尘也多,出行的确很不方便,但是想着通车后的便利,这些都是小事。

“你看,现在路中间防撞墙已经弄好了,过路车辆不能随意调头,大大减少堵塞的概率。路面也不像以前那样

坑坑洼洼,大家开车舒心多了,还有以前两侧工业区的厂房多,经常有广告牌及荒料占道堆放,现在已经整洁美观多了。”王先生的一番话,说出了在延平大道沿线生活生产市民的心声。这条贯通石井、水头两个商贸重镇的交通大动脉,时隔多年后,身披新装,继续为石井经济发展做好服务。

延平大道的蜕变,是近年来石井镇回应群众期盼,以织密立体交通路网,改善城乡民生的缩影。

国道228线石井段“白改黑”工程分两段在2016年和2018年完工,起点在沿海大通道石井镇路口,终点在石井镇前坂村,全长约15.1公里。项目建成后,厦门经石井至水头道路更加顺畅安全。

2017年1月,乡道118后郭线省道201线林炳至镇政府路段沥青化改造完成。

2017年12月,乡道118后郭线(成功南路、延平西路)、成功北路、延平东路三段沥青化改造完成,至此镇区主干道路完成“白改黑”。

2019年1月,院小路路面重铺工程完成,起点在院下村西侧,与延平大道平交,终点在福建省凤竹新型建材有限公司门口,长度超1.5公里。

2019年3月,总投资达9.3869亿元的成功大道全线通车,有效改善国道228线石井到厦门方向道路交通压力,这也是通往泉州芯谷南安分园区的重要通道,提升沿途前坂、菊江、溪东、杨山、昔坂、古山等村群众出行的便利性。

2019年7月,成功大道延伸段通车,起点顺接成功大道与南石高速石井出口连接线,路线由西向东延伸,终点与国道228线相接,路线全长0.630公里。该段道路将成功大道终点进行延伸至国道228线,大大缩短镇区车辆通往成功大道及南石高速出入口的路线长度。

2020年7月,泉厦漳城市联盟路成功大桥全线贯通,连接石井、东石、安海、永和等地,缩短多处通勤时间的同时,也接下了厦门、泉州、漳州多城市协同发展快进键……

接下来,国道228线石井镇溪东村段人行道改造工程即将启动,项目路线里程约0.914公里,规范建设4米宽人行道,包括人行道路面、路基及路沿石,同时完善两侧排水沟,方便村民通行。

福建省南安市华龙石油有限公司办公室负责人刘丽英告诉记者,除了背靠海港外,公司的地理位置十分突出,门前右侧就是延平大道,左侧是国道228线,出门右拐就是沿海大通道。

主官说

石井镇是郑成功的故乡、对台交流的桥头堡,也是闽西南协同发展的重要纽带。这几年我们围绕打造“成功故里·双港新城”这张城市新名片,致力于打造完善的交通体系,织密交通网络,建设内联外通的交通格局。

——石井镇党委书记蔡清安

代言人打CALL

这几年在石井,我们听到最多的就是哪里在修新路,哪里的道路在改造,大家都很高兴,因为这代表着以后出行越来越方便。

因为工作的原因,我经常要跑厦门,以前从石井到翔安要走省道201线,路会窄一些,但是走成功大道更平坦宽敞,视野更开阔,行车体验更好,到厦门的时间比起以前要减少20分钟左右,我们甚至都很少走高速。

——石井义工服务中心负责人郑玉辉

我算是半个石井人了,从1994年就从老家四川来石井开公交车。

这么多年来,我最大的感受就是石井的交通越来越发达了,以前不好走的路甚至没有路的地方,现在都通车了。我和村里的老人家聊天,他们也说现在出门更方便了,家门口可以搭公交,路也更好走了。

——石井芯谷专线驾驶员段真江

“作为南安最大的成品油批发企业,我们公司当前树脂年产量约5万吨,油品年出库量约60万吨。”刘丽英表示,如此大的体量都得由运输车队承担,大约一周就有1000多趟货车进出公司,石井镇交通条件的改善,对公司发展十分有利。特别是南石高速通车后,公司的运输车队已无须绕道水头上高速,到厦门的运输时间也因为成功大道的通车而大为缩短。

(下转2版)



南安两集体上榜省级青年文明号

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林赟)昨日,记者从共青团南安市委获悉,日前福建省创建青年文明号活动组委会印发《关于认定2019年省级青年文明号的决定》,172个集体被认定为2020年—2022年省级青年文明号,其中南安有两个集体上榜,分别为厦门出入境边防检查总站泉州边检站执勤四队、泉州市山美水库管理处水工分场。

省财政厅下达南安债券资金34291万

本报讯(通讯员 庄小红 记者 陈亮亮)近日,省财政厅下发通知下达南安市2020年第6批公开招标地方政府债券转贷资金34291万元,该笔资金全部为再融资债券,为15年期一般债券。至此,南安向上争取的再融资债券额度106890万元全部到位。

据介绍,今年以来,南安市坚持把争取债券资金作为化解政府债务风险、破解资金难题、推动全方位高质量发展的重要抓手,抢抓抓早抓主动,积极策划包装,多方对接争取,取得显著成效,既为“六稳”“六保”工作提供有力支持,更对地方经济形成有效拉动。

截至目前,南安市累计向上级争取到债务额度411849万元(含外债119万元),其中赤字国债5000万元、抗疫特别国债17897万元、新增专项债券262000万元、新增一般债券20062万元、再融资债券106890万元,争取债务额度位居泉州各县(市、区)首位。

南安拨付农村公路建设补助金495万

本报讯(通讯员 王荣华 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局了解到,近日,南安市拨付农村公路建设补助资金495万元,推进农村公路改造提升工程建设。

据悉,补助资金主要用于县道325线新东村坑头至彭林村呼井格公路160万元、省新镇西埔村后坑桥危桥改造40万元、眉山乡观山村皇旗尖角落公路50万元,金淘镇深垵村公路水毁及小桥修复20万元、洪梅镇新林村西坑角落公路拓宽改造15万元、英都镇霞溪村通往安溪公路拓宽改建项目补助100万元、康美镇赤岭村角落公路补助10万元、洪濑镇村拥军路项目补助100万元。

南安市坡耕地水土流失治理综合工程获中央预算内投资补助250万

本报讯(通讯员 尤小珍 记者 庄晓丽)近日,省发改委、水利厅联合下发《关于转下达2020年坡耕地水土流失综合治理工程中央预算内投资计划的通知》,南安市2020年坡耕地水土流失综合治理工程获得中央预算内投资补助250万元。

南安市2020年坡耕地水土流失综合治理工程计划在官桥镇曙光光村、英都镇仕林村、良山村、坂头村实施坡耕地水土流失综合治理,项目计划治理坡耕地水土流失面积1428亩,总投资357万元。项目实施后,将有效控制坡耕地水土流失,改善农业基础设施条件,促进项目区经济社会可持续发展。

